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ATA DA 030ª SESSÃO DO
COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM RELAÇÕES INTERNACIONAIS

Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às 10h, por meio de

videoconferência no endereço eletrônico https://meet.google.com/rkv-kfwm-seu, ancorada

legalmente pela Portaria CCSH/UFSM 022, de 27 de janeiro de 2022, reuniu-se o Colegiado do

Programa de Pós-Graduação em Relações Internacionais com a seguinte pauta: 1)
Homologação de ad referendum: aproveitamento TESLLE (Processo PEN-SIE
23081.076088/2022-05); 2) Homologação de ad referendum: aprovação de bancas
examinadoras de dissertação (Julia de Castro Martins e Valentina Tâmara Haag) e
qualificação (Luiza Witzel Farias e Paulo Roberto Dornelles Junior); 3) Memorando
Circular N. 04/2022 PRPGP/UFSM - Atualização da entrega de dissertação final para o
formato exclusivamente digital; 4) EDITAL N° 002/2022 PPGRI/UFSM - Homologação
resultado chamada credenciamento docentes permanentes; 5) Definições sobre
reestruturação de linhas de pesquisa do PPGRI (conforme Art. 37, § 2o, item II, do
Regulamento Interno do Programa); 6) Definições sobre edital de ingresso discente
2023/1, 7) Definições sobre mudanças no espaço físico do PPGRI, 8) Assuntos gerais.
Estavam presentes: Ademar Pozzatti Júnior, Adriano José Pereira, Bruno Hendler, Júlio Cesar

Cossio Rodriguez, Igor Castellano da Silva, Kamilla Raquel Rizzi e Karolayni Baldoni Costa. Não

estavam presentes: José Fiorin Gomes (em licença maternidade), Rosana Soares Campos (em

processo de descredenciamento) e José Carlos Martines Belieiro Junior (em processo de

descredenciamento). O Presidente, Igor Castellano da Silva, verificou se havia quórum para a

reunião e sugeriu inclusão de pauta para tratar de deliberações adicionais sobre a oferta de

disciplinas referente ao segundo semestre de 2022. A inclusão de pauta foi aprovada por

unanimidade dos membros presentes. 1) Homologação de ad referendum: aproveitamento
TESLLE (Processo PEN-SIE 23081.076088/2022-05): O Presidente apresentou a solicitação de

aproveitamento do teste de suficiência pela aluna interessada. A solicitação de aproveitamento

foi homologada por unanimidade dos membros presentes. 2) Homologação de ad referendum:
aprovação de bancas examinadoras de dissertação (Julia de Castro Martins e Valentina
Tâmara Haag) e qualificação (Luiza Witzel Farias e Paulo Roberto Dornelles Junior): O

Presidente apresentou as solicitações enviadas pelas interessadas. As bancas examinadoras e a

banca de qualificação foram homologadas por unanimidade dos membros presentes. 3)
Memorando Circular N. 04/2022 PRPGP/UFSM - Atualização da entrega de dissertação
final para o formato exclusivamente digital: O Presidente apresentou o memorando circular

aos membros e sugeriu a alteração no regulamento do programa, visto que, no documento,

consta que as dissertações devem ser entregues em exemplares impressos. A alteração no

regulamento do programa para a entrega final em formato exclusivamente digital (art. Art. 75, §

2º) foi aprovada por unanimidade dos membros presentes. 4) Informações adicionais sobre a
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oferta de disciplinas 2022/2: O Presidente apresentou a oferta de disciplina referente ao

segundo semestre de 2022. Após discussão, os membros decidiram aprovar a solicitação dos

professores ministrantes das disciplinas de Seminário de Dissertação, Advanced Seminar on

International Security, Strategy and Defense, Estudos Dirigidos II e Estudos Dirigidos III,

atendendo ao pedido de que cada disciplina tenha até 100% da sua carga horária em

modalidade à distância, de acordo com a Instrução Normativa 03/2022. Além disso, ficou

decidido que a Professora Mariana, a Professora Kamilla e o Professor Ademar ficarão

responsáveis pela disciplina de Seminário de Dissertação, cada docente contabilizando um total

de 10h de carga horária. As disciplinas de Advanced Seminar on Politics and International

Society, Advanced Seminar on International Security, Strategy and Defense, Seminário Avançado

em Segurança, Estratégia e Defesa, Seminário Avançado em Instituições e Desenvolvimento,

Estudos Dirigidos II e Estudos Dirigidos III serão divulgadas amplamente para matrícula na

modalidade de aluno especial. As decisões foram aprovadas por unanimidade dos membros

presentes. 5) Edital N° 002/2022 PPGRI/UFSM - Homologação do resultado da chamada
credenciamento para docentes permanentes: O Presidente relatou que o edital contou com a

inscrição de quatro candidatos, sendo todos aprovados para realização do credenciamento,

conforme divulgado na publicação do resultado preliminar. O Presidente apresentou os critérios

de avaliação do edital, informando os membros a respeito das notas atribuídas aos candidatos

em cada etapa. O resultado preliminar foi debatido, apreciado e aprovado por unanimidade dos

membros presentes. Caso não haja recursos em relação ao resultado, nos termos do edital, os

seguintes professores passam a compor o corpo de docentes permanentes do PPGRI/UFSM, a

partir de 31 de agosto de 2022: Linha 2 - Política e Sociedade Internacional - Tatiana De Almeida

Freitas Rodrigues Cardoso Squeff (UFU), Flávio Augusto Lira Nascimento (UNIPAMPA) e José

Luiz de Moura Filho (UFSM); Linha 3 - Segurança, Estratégia e Defesa - Nathaly Silva Xavier

Schutz (UNIPAMPA). Os docentes externos a UFSM deverão realizar abertura de processo

formal de solicitação de prestação de serviços voluntários junto à instituição, nos termos da

legislação vigente. 6) Definições sobre reestruturação de linhas de pesquisa do PPGRI
(conforme Art. 37, § 2o, item II, do Regulamento Interno do Programa): Devido ao

prolongamento do debate nos outros itens da pauta e a recomposição das linhas de pesquisa,

mediante o credenciamento de novos docentes permantes, o Presidente sugeriu que o debate

sobre a reestruturação de linhas pesquisa ficasse para reunião futura, após observação da

situação das linhas de pesquisa nos próximos semestres e próximo semestre letivo. A sugestão

foi aprovada por unanimidade dos membros presentes.7) Definições sobre edital de ingresso
discente 2023/1: O Presidente fez a apresentação de um esboço de edital específico para

ingresso discente referente ao primeiro semestre de 2023, com base no edital de ingresso 2022,

e sugeriu que as vagas passassem a ser distribuídas por docente, e não por linhas de pesquisa,

conforme feito nos editais específicos anteriores. Após debate e contribuições dos presentes, por

unanimidade, os membros presentes decidiram manter a distribuição de vagas por linha de
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pesquisa, contudo informando o nome dos docentes disponíveis para orientação de acordo com

o número de vagas em cada linha de pesquisa. Além disso, por unanimidade, os membros

presentes decidiram ofertar 12 vagas para ingresso de discentes, sendo as vagas distribuídas da

seguinte maneira: quatro vagas para a Linha de Pesquisa 1 - Instituições e Desenvolvimento,

quatro vagas para a Linha de Pesquisa 2 - Política e Sociedade Internacional e quatro vagas

para a Linha de Pesquisa 3 - Segurança, Estratégia e Defesa. As definições restantes do

processo seletivo permanecem as mesmas do edital de ingresso 2022. 8) Definições sobre
mudanças no espaço físico do PPGRI: O Presidente informou sobre a possibilidade do

programa ser realocado no térreo do prédio 74C, mais próximo ao Departamento de Economia e

Relações Internacionais (DERI) e do Curso de Graduação em Relações Internacionais, como

parte de uma mobilização das áreas de Economia e Relações Internacionais, já aprovada em

reunião de colegiado do referido departamento. Após debate, por unanimidade, os membros

aprovaram a disponibilização das atuais salas do programa no prédio 74B para uso

compartilhado (a definir) pelas áreas de Economia e Relações Internacionais (DERI e cursos de

graduação e pós-graduação das áreas) em troca da ocupação de espaço físico ocioso no térreo

do 74C, sendo especificamente: a antiga sala da secretaria do departamento (4161), a sala de

professores substitutos (4157), a sala de monitoria (4151), além do uso compartilhado da COPA

por docentes e discentes do PPG. 9) Assuntos gerais: Não houve assuntos gerais. Não

havendo nada mais a constar, eu, Sthefanny Saldanha de Oliveira, Assistente em Administração,

lavro a presente ata, que segue assinada por mim e pelos membros presentes.
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